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Dieses Ubungsblatt wird am 13. und 14. April besprochen und gibt keine Punkte.

Aufgabe 1: Schreiben Sie die folgenden Zahlen als a + ib mit a,b € R und vereinfachen Sie so
weit wie moglich:

)
b) 1Z- 14+4)* 1—i)*
(c) 3:_251‘ (£) 51:%3 T E1+i§3
—1+3i ( N17 (1 1T
g) (1+4)"—(1-1)
5
(d) (34 2i) "

Aufgabe 2: Sei z € C. Definieren Sie Re(z), Im(z) und |z| nur mit Hilfe von 2z und z.

Aufgabe 3: Geben Sie alle Losungen der folgenden Gleichungen an:
(a) 22+ 2(2—2i)+(3—6:1) =0
(b) 22 =9
(c) z*+22(V3—1i)—iV/3=0
(d) 2'+423+322 — 142 +26 = 0. Hinweis: 1 + i ist eine Lisung.
(e) (z—2+1i)'=—4

Aufgabe 4: Sei z = 300 + V10i.
(a) Berechnen Sie |z|.
(b) Berechnen Sie Arg( ).
(c) Berechnen Sie £

4009

Aufgabe 5: Sei z = 0.57382941984+1.398472934898 7 und w = 1.398472934898+-0.57382941984 3.
(a) Skizzieren Sie z, w, z + w und zw.

(b) Berechnen Sie Arg(zw).
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(c) Berechnen Sie (;L%QRG(Z)I%((@))G

Aufgabe 6: Bestimmen Sie alle z € C mit e* = —1.



Aufgabe 7: Skizzieren Sie die Menge aller z € C, so dass |z + 2| = 2|z — 3.

Aufgabe 8: Wir wissen, dass e! 72" = ¢ . 1 = e fiir alle n € N. Daher gilt auch
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6—4n27r26 _ 6—4n27r2+1+4n7ri _ 6(1—&-2717ri)(1—‘,—27’L7r7,’) _ (61+2n7ri)1+2n7ri _ 142nmi

und damit e=4"*™ = 1. Daraus folgt sofort e = 14’7 = 1.

Finden Sie den Fehler.

Aufgabe 9: Viele Leute wiirden gerne /—1 = i schreiben. Finden Sie die Fehler in den folgenden

Rechnungen:
IR Z_rr_wi Vi—1
1= :\/_ \/— =

Aufgabe 10: Skizzieren Sie:

(a) {z€C; Im((1—14)z) =0}
(b) {z€C : |z—id|+]|z+1i| <4}
(c) {z€C : 0<Im(z) <27, |Re(z)| < 1}.

Aufgabe 11: Zeichnen Sie fiir f(z) = 2? das Bild des linken Dreiecks. Die Bilder der Eckpunkte
sind schon eingezeichnet.
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